



中央军委主席习近平签署命令 发布《军队运输投送条例》

新华社北京12月28日电 中央军委主席习近平日前签署命令,发布《军队运输投送条例》,自2024年1月1日起施行。《条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,适应新的领导指挥体制,厘清职责界面,明确工作关系,规范运行机制,为推进新时代运输投送建设发展提供法治保障、制度遵循和实践路径。

《条例》共8章58条,突出思想引领、聚焦备战打仗、坚持改革创新、注重系统设计,落实建设强大的现代化后勤要求,从体制机制、职能定位、组织流程等方面对新时代运输投送工作进行调整规范,为提高运输投送能力和质量效益提供有力支撑。

为奋进新征程提供坚强纪律保障 ——聚焦新修订的《中国共产党纪律处分条例》

中央外事工作会议在北京举行

习近平发表重要讲话 李强主持 赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席会议

新华社北京12月28日电 中央外事工作会议12月27日至28日在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希,国家副主席韩正出席会议。

习近平在重要讲话中系统总结新时代中国特色大国外交的历史性成就和宝贵经验,深刻阐述新征程对外工作面临的环境和肩负的历史使命,对当前和今后一个时期的对外工作进行了全面部署。李强在主持会议时强调,要以习近平外交思想为指导做好新征程上的对外工作,并就学习领会和贯彻落实习近平总书记重要讲话精神提出要求。

会议指出,党的十八大以来,在推进新时代中国特色社会主义事业的伟大征程中,对外工作取得历史性成就、发生历史性变革。一是创立和发展了习近平外交思想,开辟了中国特色大国外交理论的新境界,为推进中国特色大国外交提供了根本遵循。二是彰显了我国外交鲜明的中国特色、中国风格、中国气派,树立了自信自立、胸怀天下、开放包容的大国形象。三是倡导构建人类命运共同体,指明了人类社会共同发展、长治久安、文明互鉴的正确方向。四是坚持元首外交战略引领,在国际事务中日益发挥重要和建设性作用。五是全面运筹各方关系,推动构建和平共处、总体稳定、均衡发展的大国关系格局。六是拓展全方位战略布局,形成了范围广、质量高的全球伙伴关系网络。七是推动高质量共建“一带一路”,搭建了世界上范围最广、规模最大的国际合作平台。八是统筹发展和安全,以坚定意志和顽强斗争有效维护国家主权、安全、发展利益。九是积极参与全球治理,引领国际体系和秩序变革方向。十是加强党中央集中统一领导,巩固了对外工作大协同格局。

会议强调,新时代十年,我们在对外工作中经历了不少大风大浪,战胜了各种困难挑战,开创了中国特色大国外交新局面,我国外交的战略自主性和主动性显著增强。我国已成为更具国际影响力、创新引领力、道义感召力的负责任大国。

会议指出,在新时代外交工作实践中,我们积累了一系列宝贵经验。必须做到坚持原则,在关乎人类前途命运和世界发展方向的重大问题上,要旗帜鲜明、立场坚定,牢牢占据国际道义制高点,团结争取世界大多数。必须体现大国担当,坚持弘扬独立自主精神,坚持引领和平发展,坚持促进世界稳定和繁荣。必须树立系统观念,以正确的历史观、大局观把握大势,统筹兼顾、掌握主动。必须坚持守正创新,坚守中国外交的优良传统和根本方向,同时开拓进取,推动理论和实践创新。必须



12月27日至28日,中央外事工作会议在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。

国家利益和民族尊严。必须发挥制度优势,在党中央集中统一领导下,各地区各部门协同配合,形成强大合力。

会议指出,世界大变局加速演进,世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开,世界进入新的动荡变革期,但人类发展进步的大方向不会改变,世界历史曲折前进的大逻辑不会改变,国际社会命运与共的大趋势不会改变,对此我们要有充分的历史自信。

会议认为,展望未来,我国发展面临新的战略机遇。新征程上,中国特色大国外交将进入一个可以更有作为的新阶段。要紧紧围绕党和国家中心任务,稳中求进、守正创新,坚定维护国家主权、安全、发展利益,开辟中国外交理论与实践新境界,塑造我国和世界关系新格局,把我国国际影响力、感召力、塑造力提升到新高度,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业营造更有利国际环境、提供坚实战略支撑。

会议指出,构建人类命运共同体是习近平外交思想的核心理念,是我们不断深化对人类社会规律认识,对建设一个什么样的世界、怎样建设这个世界给出的中国方案,体现了中国共产党人的世界观、秩序观、价值观,顺应了各国人民的普遍愿望,指明了世界文明进步的方向,是新时代中国特色大国外交追求的崇高目标。新时代以来,构建人类命运共同体从中国倡议扩大为国际共识,从美好愿景转化为丰富实践,从理念主张发展为科学体系,成为引领时代前进的光辉旗帜。概括地讲,构建人类命运共同体,是以建设持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界为目标,以推动共商共建共享的全球治理为实现路径,以践行全人类共同价值为普遍遵循,以推动构建新型国际关系为基本支撑,以落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议为战略引领,以高质量共建“一带一路”为实践平台,推动各国携手应对挑战,实现共同繁荣,推动世界走向和平、安全、繁荣、进步的光明前景。

会议指出,针对当今世界面临的一系列重大问题重大挑战,我们倡导平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化。平等有序的世界多极化,就是坚持大小国家一律平等,反对霸权主义和强权政治,切实推进国际关系民主化。要确保多极化进程总体稳定和具有建设性,就必须共同恪守联合国宪章宗旨和原则,共同坚持普遍公认的国际关系基本准则,践行真正的多边主义。普惠包容的经济全球化,就是顺应各国尤其是发展中国家的普遍要求,解决好资源全球配置造成的国家间和国内发展失衡问题。

梁言顺主持召开书记专题会议听取巡视情况汇报 在加强巡视整改和成果运用上下更大功夫 推进新时代新征程巡视工作高质量发展

本报讯(记者 马晓芳 姜璐)根据自治区党委统一安排,2023年8月下旬至11月下旬,十三届自治区党委第三轮巡视对石嘴山市、吴忠市、中卫市及所辖7个沿黄县(市、区),5家自然资源系统部门(单位)和2家区属金融企业党组织开展了常规巡视。12月28日,自治区党委书记梁言顺主持召开书记专题会议,听取巡视情况汇报,审议十二届自治区党委巡视“回头看”反馈未整改到位问题整改销号情况报告,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述,在加强巡视整改和成果运用上下更大功夫,持续擦亮巡视利剑,做深做实“后半篇文章”,高质量推进新时代新征程巡视工作,推动全面从严治党向纵深发展。

梁言顺指出,自治区党委始终高度重视巡视整改工作,对中央巡视宁夏反馈意见整改情况进行“再梳理”“再落实”,对本级巡视反馈问题集中组织开展“回头看”和“地毯式”督导调研,释放了巡视不是“一巡了之”、整改不能“一报了之”的强烈信号。从本轮巡视总体情况看,被巡视党组织还存在一些差距和不足,必须引起高度重视。要深入学习贯彻总书记和党中央关于巡视工作重要部署,守牢政治巡视定位,有力发挥巡视利剑作

用,把加强巡视整改和成果运用作为推动政治巡视深化发展的着力点,在推动解决问题中不断巩固拓展巡视成果,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。梁言顺指出,要做实做细巡视反馈,巡视工作领导小组要改进反馈方式,对反馈意见上下联动解决的问题,同步反馈给地市级党委和区直相关部门。各巡视组要“手递手”交接问题线索,“面对面”传导整改责任,切实增强巡视反馈的针对性和精准度。巡视办要在做好本轮巡视反馈工作的同时,将巡视“回头看”会商认定仍未整改到位的问题同步反馈给相关党组织,持续跟踪督促,确保清仓见底。

梁言顺强调,要压紧压实整改责任,督促各级党组织认真落实整改主体责任、党组书记履行第一责任人责任、班子成员履行“一岗双责”,推动整改责任横向到边、纵向到底,提前着手改、举一反三改,确保问题整改彻底、不留尾巴。要常态化长效化强化监督,建立巡视整改督查机制,盯住主要领导和关键责任和重大事项整改,督促被巡视党组织既清“新账”又还“旧账”,对整改监督责任落实不到位、敷衍整改、整改不力、虚假整改的严肃问责。要用足用好巡视成果,对突出问题开展专项审计、集中整治、系统治理,督促从“治标”向“治本”深化,对反复出现、屡禁不绝问题注重从制度机制层面深挖病灶,定准对策、推动解决,切实把巡视成果转化为推动高质量发展、高水平安全、高品质生态、高品质生活、高标准建党的实际成效。

银川至贵阳将开行直达动车 穿越5个省区 全程11小时47分钟

本报讯(记者 裴云云)12月28日,记者从中国铁路兰州局集团有限公司银川客运段获悉,2024年1月10日起,银川至贵阳北开行D1709/8次动车,届时,西北的银川与西南的贵阳可实现火车朝发夕至。具体站点时间安排为:银川站9时12分发车,经停灵武北、吴忠、曲子、庆阳、彬州东、礼泉南、西安北、汉中、广元、江油、绵阳、新都东、成都东、成都南、新津南、乐山、毕节、黔西等21站,当日20时59分抵达贵阳北站,历时11小时47分钟。

这趟列车经由银西高铁、西成高铁、成贵高铁运行,穿越宁夏、甘肃、陕西、四川、贵州,运行里程1925公里。由中国铁路兰州局集团有限公司银川客运段、兰州车辆段及兰铁公安局担当乘务工作,使用复兴号家族CR300BF型车体,编组有一等座、二等座。12306票价显示:全程一等座1325元,二等座828元。目前,通过铁路12306官网、12306手机客户端、电话、全国各火车站窗口、车站自动售票机、代售点等6种正规渠道,均可购买该趟列车车票。

银兰高铁通车1周年特刊 向着幸福,出发 ——“我”与银兰高铁的故事

宁夏投资规模最大220千伏输变电工程投运 总投资6.05亿元 提升银川西部电网输电能力



投运前的最后检查。

(图片由受访单位提供)

本报讯(记者 鲁延宏)12月28日,随着国网银川供电公司电力调度控制中心合闸命令的下达,宁夏投资最大的220千伏输变电工程——银川市典农220千伏输变电工程正式投运。该工程由宁夏首座全户内220千伏变电站——典农220千伏变电站,以及总长73.9公里、铁塔228基的输电线路组成,总投资6.05亿元。该工程共建设6回220千伏线路,其中贺兰山—典农输电线路横跨银川、吴忠,是银川电网最长线路。银川电网为受端电网,主要由青铜峡750千伏贺兰山变电站通过5回220千伏线路向现有电网供电,本次工程中的贺兰山—典农双回主供线路建成后,输电能力相当于现有5回线路的总和,银川西部电网输电能力将大幅提升。

由于该工程要通过高速公路、包兰铁路等38处较为集中的跨越点,施工风险高、管控难度大。国网银川供电公司详细制定前期工作节点进度计划,依托临时党支部、党员先锋岗和青年突击队,通过负荷转供、临时改接及特巡保供等方案,紧抓工期,如期完成工程建设。

三论认真贯彻落实自治区党委十三届六次全委暨党委经济工作会议精神

强化领导 狠抓落实

自治区党委十三届六次全委暨党委经济工作会议,立足宁夏实际、站位全国大局,研究部署了明年和今后一个时期我区经济工作。而今,目标任务已定,思路举措已明,当下的关键,就在于强化领导、抓好落实,按照此次会议确定的“路线图”和“施工图”,振奋精神、团结奋斗,向着既定目标不断前进。

一分部署、九分落实。抓落实是做好一切工作的基础,是推动党中央决策部署落地生效、推进党和国家事业发展的关键,也是确保各项任务圆满完成的、开创宁夏高质量发展新局面的重要抓手。回望过去,新时代以来特别是过去一年,我区取得辉煌成就,交出亮眼答卷,靠的是党中央的团结奋进、苦干实干;面向未来,在波谲云诡的外部环境和艰巨繁重的改革发展任务下,能否把握政策机遇,进一步一个脚印把党中央决策部署、自治区党委要求安排付诸实践,同样要靠凝聚力、狠抓落实。这就好比在墙上敲钉子,唯一一锤一锤接着敲,把钉子钉实钉牢,钉牢一颗再钉下一颗,不断钉下去,才能大有成效。

“选择正确方法做好工作,一个很深的体会就是不折不扣落实党中央重大决策部署。”习近平总书记特别谈到一些领导干部的实际感受,强调“党中央对经济工作的重大决策部署,需要各级领导干部深刻领会”。做到这一点,就要求广大党员干部既要不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,对“国之大者”领会到位,善于从政治上观察和处理问题,对是什么、干什么、怎么干了了然于胸,为贯彻落实打下坚实基础;也要强化领导、担当负责,坚持实事求是、因地制宜,一把钥匙开一把锁,符合中央精神和决策意图的抓紧干、干出彩,不符合的坚决不能干,不打折扣、也不层层加码,严防政策变形走样,确保各项工作落实完整、准确、全面。

“正确的战略需要正确的战术来落实和执行,落实才能出成绩,执行才能见成效。”这次全会部署的各项任务,对标的是党的二十大精神和党中央决策部署,对表的是总书记视察宁夏重要讲话指示批示精神,每一项目标、每一个要求,都是必须完成的政治任务。(下转第七版)